

盐湖区农行家属院实施改造—— 里外一新 居民共享新生活

□记者 祁克宁 赵雪 文图



△全新的门禁系统

△雅致的小凉亭

▲宽阔笔直的小区主路

7月25日一早,盐湖区农行家属院的小广场热闹非凡,不少老人在凉亭内的座椅上唠家常,不时传来欢笑声。到了下午,这里又变身为大家休闲锻炼的场所,许多居民在此跳舞、活动。其实,这个承载大家快乐的小广场,在该小区改造前,还是一片杂草丛生的荒地。

盐湖区农行家属院位于市区槐东南路,小区共有4栋楼200户住户,1995年建成,建筑面积共两万余平方米。由于建成时间较早,生活环境差、配套设施不齐全且设施老化、停车位不足等问题日益凸显,直接影响了居民的生活质量,居民期盼改造的愿望比较强烈。在经过社区申报后,相关政府部门多次进行实地调研,查看和了解小区的具体情况。经盐湖区住建局审批后,该小区顺利立项,于2021年纳入老旧小区改造名单,并开始实施改造。

“我们小区发生了巨大的变化,像新小区一样,改造效果特别好。”

谈到小区改造,居民刘先生连连称赞,“从外观上看,我们小区简直大变样,原来环境比较乱,外墙脏脏的,如今做了立面改造,外墙粉刷了,还做了保温层,冬天室内更暖和了。”

不仅如此,还有很多微小的变化切实提升了大家的幸福指数。站在小区门前,可以看到小区门口新装的门禁系统,机动车与非机动车分离,居民出入更加安全;笔直宽阔的主道路将两侧的居民楼分隔开来,道路两边还有绿植点缀;升级换新后的路灯、监控,有序分布在小区各个点位……看着小区亮丽的外表,已很难将其和“老旧小区”进行关联。

出门买菜刚回来的居民李女士指着脚下的路告诉记者:“原来这段是水泥路,裂缝很多,坑坑洼洼,很不平整,有些老年人推着车都没办法走。现在路面加宽了,统一硬化为柏油路,配上小区美丽的外观和

整洁的环境,出行体验感更好了,也更方便了。”

老旧小区改造不但要有“面子”,还要有“里子”。“这次改造,小区的供热管道和供水管道都改了。以前小区的供热管道是并联结构,实施分户改造后,可以进行独立控制,更加方便。以前是二次供水,水箱在楼顶,环境卫生不太好,居民普遍担心水质问题,如今小区新建了泵站,可以实现一次供水,自来水直接流到居民家中,生活用水更有保障了。”居民王女士说。

“政府实施惠民工程减轻了大家的负担,改造后小区的环境整洁了,居民的精神面貌也潜移默化地发生了变化,人的素质等各方面都提升了。”王女士说,“小区居民自发成立了护院队,制止垃圾乱扔行为,维持小区环境卫生,给树木浇水,遇到突发情况及时反应……越来越多的居民不断参与其中,政府为我们打造的良好环境,一定要珍惜。”

市区河东东街和韩信路交叉口 道路抢修完工 恢复正常通行



运城晚报讯(记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏)7月24日下午,一场强降雨刚结束,市城市管理局市政公用服务中心的工作人员就来到市区河东东街和韩信路交叉口,操作摊铺机和压路机,对该路口东侧路面进行铺油(上图)。

据了解,7月6日凌晨3时左右,市市政公用服务中心和市排水服务中心值班人员通过城市管理智慧监测平台发现,该路口西侧路面发生塌陷。随后,经过工作人员现场勘查发现,主要原因是地下排水管网破裂。

7月6日至11日,经过开挖路面、更换排水管道、路基回填、打混凝土、铺油等工作,该路口西侧路面修复完成。该路口西侧铺油结束后,为彻底消除安全隐患,市排水服务中心相关工作人员又对东侧的排水管道进行了全面检查,发现东侧一处排水管道也出现了类似的老化问题,遂决定对东侧部分排水管道进行更换。

7月19日至24日,经过一系列工序,该路口东侧排水管道更换及路面修复工作完工。为确保道路及时恢复畅通,24日下午5时左右暴雨刚结束,铺油工作便加紧进行。目前,该路口东、西两侧路面已全部修复完毕,施工围挡已全部撤除,市民可以正常通行。

中心城区新增6处交通违法行为抓拍设备

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日,从盐湖交警大队获悉,为进一步提高交通参与者守法出行意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,确保盐湖区道路交通安全、畅通、有序,该大队在盐湖区新增5处闯红灯设备、1处不礼让行人抓拍设备,共计6处固定式交通技术监控设备,用于查处机动车闯红灯、压线、逆行、不按导向行驶、不礼让行人的交通违法行为。这些设备将于8月2日正式启用抓拍,请广大交通参与者自觉遵守道路交通安全法律法规,共同维护良好的道路交通环境。

法行为有:

- 1.红旗街与人民路交叉口,抓拍闯红灯、压线逆行、不按导向行驶;
- 2.河东街与人民路交叉口,抓拍闯红灯、压线逆行、不按导向行驶;
- 3.红旗街与圣惠路交叉口,抓拍闯红灯、压线逆行、不按导向行驶;
- 4.涑水街运城职业技术大学南门口,抓拍闯红灯、逆行;
- 5.红旗街运城市中心医院南门,抓拍闯红灯;
- 6.河东街与人民路交叉口东150米(运城市公安局门口),抓拍不礼让行人。



运城博物馆暑期 小小讲解员上岗

▲7月27日,运城博物馆内,学生讲解员为参观者讲解。

据悉,经过面试、培训、考核等多个环节的选拔,日前,共有69名

11周岁至17周岁的学生正式成为运城博物馆暑期小小讲解员,上岗为游客提供志愿讲解服务。

记者 景冬波 摄